



Заключено соглашение между Санкт-Петербургской академией Следственного комитета РФ и Платформой Национальной технологической инициативы



Санкт-Петербургская академия СК России заключила соглашение с Платформой Национальной технологической инициативы АО «Технопарк Санкт-Петербурга».

Национальная технологическая инициатива (НТИ) – это уникальная государственная программа поддержки перспективных направлений развития высоких технологий.

В рамках программы взаимодействия эксперты регионального инжинирингового центра «СэйфНэт» АО «Технопарк Санкт-Петербурга» поделятся с представителями СК России знаниями и навыками в сфере информационно-телекоммуникационных технологий, проведут обучение российских следователей использованию IT-технологий при расследовании



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

преступлений. Цикл лекций уже начался и вызвал большой интерес у офицеров СК России.

Кроме того, планируется совместная разработка программ для идентификации пользователей Интернета и методики по блокированию транзакций с криптовалютами. В рамках сотрудничества состоятся образовательные, просветительские и научные мероприятия, включая конференции, семинары, выставки. Создаются учебно-методические материалы и научная продукция: видеолекции, методические рекомендации, презентации.

Реализация данного Соглашения – это важнейшее направление в работе СК России, руководство которого объективно оценивает существующие современные угрозы и значение Интернета в сегодняшнем мире, в том числе его роль в совершении отдельных видов преступлений. Напомним, что в структуре СК России создан отдел по расследованию киберпреступлений и преступлений в сфере высоких технологий. 5 марта 2021 года Председатель Следственного комитета России Александр Бастрыкин в рамках ведомственной коллегии сообщил, что число преступных деяний, совершенных с использованием информационных технологий и сети Интернет, в 2020 году значительно возросло. СК расследовал 11 493 таких преступления, что на 30% больше, чем в 2019 году.

Учитывая эти факты, руководство ведомства обратило внимание на необходимость повышения профессиональной подготовки следователей и криминалистического оснащения следственных подразделений. Разумеется, решение этих вопросов невозможно без участия экспертного и научного сообщества. В декабре 2020 года Санкт-Петербургской и Московской академиями Следственного комитета проведена Всероссийская научно-практическая видеоконференция «Противодействие киберпреступлениям и преступлениям в сфере высоких технологий». На ней обсуждались проблемы развития уголовного процесса и криминалистики в эпоху высокотехнологичного права, противодействия кибертерроризму в цифровую эпоху, новые подходы в расследовании киберпреступлений, проблемы компрометации биометрических данных, международной правовой помощи по уголовным делам при получении электронной информации.

По итогам конференции, в секционных заседаниях которой также приняли участие представители Национальной технологической инициативы, было принято решение о заключении Соглашения.

Стороны выразили надежду, что данное взаимодействие принесет высокие результаты в расследовании киберпреступлений, которые отличаются особой сложностью ввиду специфики и их неочевидности, и повысит эффективность выполнения задач в этом направлении.

12 Марта 2021



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1547638>